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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 1271 / 15.10.2019 ερώτηση.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1271 / 15.10.2019 ερώτησης, που κατατέθηκε από τον 
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Οικονομικών, και ειδικότερα η 
Γενική Γραμματεία Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας (τ. Γενική Γραμματεία Δημόσιας 
Περιουσίας) δεν συμμετείχε στη διαχείριση του ακινήτου στην περιοχή Μπεργκ αμ Λάιμ Μονάχου 
Γερμανίας. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι η αγορά του εν λόγω ακινήτου πραγματοποιήθηκε το 2001 
από την Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου (ΚΕΔ ΑΕ), ενεργούσα για λογαριασμό της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, ενώ το Υπουργείο Οικονομικών (τ. Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας) ενήργησε 
για την καταγραφή του ως Δημόσιο κτήμα. Το έτος 2001 το εν λόγω οικόπεδο παραχωρήθηκε άνευ 
ανταλλάγματος από την ΚΕΔ ΑΕ στον τότε Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ ΑΕ), εποπτευόμενο 
από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, και 
ήδη απορροφηθέντα κατά συγχώνευση από τη νυν Κτιριακές Υποδομές ΑΕ (ΚΤΥΠ ΑΕ), η οποία 
εποπτεύεται από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Η ΟΣΚ ΑΕ ανέλαβε την εξόφληση του 
τιμήματος, καθώς και τις απαραίτητες ενέργειες για την ανέγερση των Ελληνικών Σχολείων 
Μονάχου. 

Σε συνέχεια των ως άνω, η Γενική Γραμματεία Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Περιουσίας δεν εμπλέκεται στις ενέργειες για την εξεύρεση συμβιβαστικής επίλυσης της διαφοράς 
μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της Πρωτεύουσας του Ομόσπονδου Κρατιδίου της Βαυαρίας, 
ήτοι του Δήμου Μονάχου, όσον αφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του εν θέματι ακινήτου, καθώς η 
ουσιαστική διαπραγμάτευση και η αποδοχή κατ’ ουσίαν της συμφωνίας στην οποία κατέληξε η εν 
λόγω διαπραγμάτευση έλαβαν χώρα χωρίς τη συμμετοχή του Υπουργείου Οικονομικών. 

Κατόπιν τούτων λαμβανομένης υπ΄όψιν της διαμορφωθήσας κατάστασης, εξετάζουμε την 
υπόθεση για την εξεύρεση της προσφορότερης, κατά το δυνατόν, λύσης προς εξυπηρέτηση του 
δημόσιου συμφέροντος.
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Τέλος, σας αποστέλλουμε συνημμένα το με αριθμ. πρωτ. 6802/12.11.2019 έγγραφο της 
Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ Α.Ε.).

Συνημμένα: 2 σελ. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Απ. Βεσυροπουλου
3. Γραφείο Γεν. Γραμμ. Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
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